变"村自为战"为"握指成拳"

永昌:以"蟹"为媒 振兴乡村



记者 郑晓明 通讯员 范祎婞

导报讯 近日,永昌街道举行"蟹" 逅美味党建联盟成立仪式,将独立的 基层党组织整合成紧密的党建共同 体,实现"资源共享、优势互补、产业联 动、先进带后进、共同富裕",推动党建 与发展深度融合。

据悉,永昌街道"蟹"逅美味党建联

盟以千亩兰江蟹养殖为特色,以乡村振 兴为功能定位,由童山村、永昌新村等 17个村和农业银行永昌支行1个共建单 位组成,联盟地点设于童山村。

通过党建引领,形成组织共建、产 业共创、项目共筹、生态共治,打造区 域统筹、产业融合、多方联动的利益共 同体,实现"村自为战"向"握指成拳" 的发展转变。同时,结合兰溪文旅"有

戏有味"标识,将17个村的农业资源、 旅游资源等串连成线,加之银行支持, 打造一条以生态旅游、休闲娱乐等为 主体的农旅之线,点燃乡村高质量发 展的"红色引擎"。

筑牢"红色堡垒"凝心聚力。借助 产业联盟平台,辐射带动辖区所有兰 江蟹养殖户,推动区域党建融合,提升 兰江蟹养殖的整体竞争力和影响力。 发挥"红色驱动"携手共进。建立健全 议事决策机制,推动实现基层组织"联 建"、养殖技术"联学"、发展思路"联 谋"、销售渠道"联通",助推兰江蟹养 殖业高质量发展。释放"红色效应"争 创样板。引导形成资源、需求、项目、 责任"四项清单",实现1+1>2效应,充 分释放党建红利,力争打造具有创新 性、示范性、可复制性的党建联盟样

永昌街道有关负责人表示,成立 "蟹"逅美味党建联盟,是响应市委组 建党建联盟"抱团取暖"号召的一场生 动实践,更是激活"农文旅"融合、实现 乡村振兴的一次积极探索。

上华村:

班前清洁一小时 美丽和谐一村子

记者 姜一峰 通讯员 杜学贵

导报讯"虽然辛苦点,但是我们村的环 境会越来越好,村民们自我保洁的意识也越 来越强,我们和群众的关系也越来越好了。' 昨天,上华街道上华村年轻村干部胡东威对 记者说。

上华村是兰溪"八有八无"优秀村,目前,全 村正在齐心协力创建"八有八无"示范村。随着 创建工作的深入,村民对于人居环境的要求也 不断提升。为此,该村推出了每天上班前参加 村里公共场所清洁1小时的举措,要求村干部 每天到文化礼堂、村停车场、休闲公园等公共场 地进行1个小时以上的义务劳动,带领群众做 好门前五包、垃圾分类等相关工作。

每天早晨7时前,该村党支部第一书记盛 文星就将劳动的点位发在村两委班子微信群 里,村两委班子根据网格分组,对公共场所、"两 路两侧"等地段进行清扫,对垃圾分类情况进行 检查指导,碰到热心的村民,会拉拉家常,听听 大家的意见和建议。上班后,村干部第一时间 把村民反映的问题和"劳动一小时"期间发现的 问题,根据网格划分派发给每个村干部,明确整 改完成时间。至此,忙碌的"班前清洁一小时" 才算正式结束。

自实行"班前清洁一小时"工作以来,每天 早晨,都会看到村干部忙碌的身影,不少群众也 纷纷加入清洁的队伍。80多岁、50年党龄的村 民郭秋荣,不仅在村里担当交通安全劝导员,早 上还主动拿起扫帚,加入到"班前清洁一小时" 工作行列中。村党支部书记劝他休息去,他却 说:"扫地是最好的锻炼身体方式,更何况还能 为美丽乡村建设做出一份贡献。"

少了污染 多了放心

农药废弃包装物有了"好去处"

记者 林剑超 郑冰洁

导报讯 农药废弃包装物该如何 处理? 近年来,兰溪市农业农村局积 极落实农药废弃包装物回收处置工 作,将农药瓶、农药包装袋收集后送专 业机构集中无害化处理,减少农残污 染,让绿色成为乡村振兴的最美底色。

昨天上午9时,农户陈庆生带着农 药废弃包装物来到马达集镇上的农资 店。这次他带来了2800只农药袋和 700个农药瓶,经过农业局工作人员现 场清点、核实,陈庆生一共收到了490元 钱。说起农药包装物回收带来的变化, 陈庆生说,如今农田里基本看不到废弃 的农药瓶和农药袋,农田环境变得干净 整洁,大家的环保意识也越来越强。

记者在采访中了解到,像马达集 镇上的这样的农资经营点,在全市范 围内共有120多家。这些经营点除了 销售农用物资外,同时也是农药废弃 物回收点,对农药废弃物实现应收尽 收,方便农户就近换钱。

自2016年开展农药废弃包装物 回收处置工作以来,兰溪按照"经营单 位回收、专业机构处置、公共财政扶 持、部门监督协调"的农药废弃包装物 回收处置体系,以农药瓶每个0.3元、 农药袋每个0.1元的价格,对全市范围 内农业生产产生的农药废弃包装物开

展捡拾、回收、储运和处置工作。同 时,在全市范围内实行购买农药实名 登记制度,相关身份信息都会被录入 到网络平台上,便于后期农药废弃包 装物回收管理。

据统计,截至目前,全市共回收废 弃农药瓶袋2147万只,无害化集中处 置365.7吨。

接下去,市农业农村局将继续推 进农药包装废弃物回收和处置工作, 加强宣传,积极引导大家树立绿色发 展新理念,形成良好的回收氛围,为高 质量发展腾出环境容量和空间资源。

法不责众?不!

兰江街道对违法搭建"零容忍"

导报讯 昨天,记者从兰江街道获 悉,金角村目前拆除了9户、近600平 方米的违法搭建。

8月底,兰江街道金角村网格员在 巡查中发现,村里一夜间出现多户违 法搭建简易棚现象。随后,金角村第 一时间联合行政执法中队下发整改通 知书,责令户主限期自行拆除。

为进一步改善城市环境,还市民

干净、整洁、优美的居住和生活空间, 今年以来,结合全国文明城市创建,兰 江街道将市容环境整治纳入常态化工 作,对违法搭建采取"零容忍"态度。

前期,该街道经复查走访,发现部 分户主只拆除了少许棚片,也有户主 甚至丝毫未加整改。"他们拆了我们就 跟着拆,我们又不是第一户开始搭 的。"大多户主存在观望、拖延态度,甚 至心存"法不责众"的侥幸心理。这种 现象在城中村、园中村尤为突出。

对此, 兰江街道组织力量对这些 违法搭建的简易棚进行依法拆除,有 效遏制农户跟风抢建的苗头。同时, 要求各村切实落实好网格监管责任, 以"零容忍"的姿态坚决杜绝新增违建 的产生,维护好"八有八无"创建成果, 加强文明创建宣传,共享美好生活。

下一步, 兰江街道将继续以提升居 民生活环境质量为目标,全面提升和重点 攻坚相结合,对辖区内环境卫生、市容秩 序、氛围营造等进行深化整治提升。

市容整治不停歇



连日来,兰溪市综合行政执法局上华中队 对照创文标准,积极开展市容环境整治工作,重 点整治出店经营、流动摊贩、乱停乱放、垃圾未 分类投放等行为。

据悉,该中队持续加强迎宾大道、衢江路、46 省道横山段、行知学院周边的市容环境管控工作, 共查处占道经营行为5起,垃圾未分类投放行为3 起,人行道非机动车违停劝导30余起、处罚10余 起,机动车违停劝导10余起、处罚20余起。

记者 赵红霞 通讯员 黄 琛 摄

大大的收获

本栏目设房产信息、车源信息、旧货调剂、供求招商、招 聘求职、教育培训、商务资讯、家政服务、婚介交友、订座送 餐、便民热线、娱乐快讯、美容健康、旅游指南等内容,一行

13字,每行30元。刊登热线:88899671



百合单身交友俱乐部

热线:88113872 地址:望霞村5幢1楼



黑溪里学朗诵 学口才 画家里:找兰溪市融媒体中心 TEL:13957971267

地址:振兴路总部大楼辅楼B座11楼

🚇 九拍打击乐 爵士鼓 吉他 学音乐 来九拍 微信电话 133-7249-1226



声明:兰溪市公共资源交易中心收 款收据一份,号码:0008426,金额: 25000元。遗失作废。杭州水利水 电勘测设计院有限公司

周一至周五 8:30到17:00 随时为您服务

这里是兰溪市融媒体中心

如果需要刊登广告

请 0579 抄发 88899671

广告发布平台: 报纸、电视、广播、新媒体

E:lxljdb@126.com